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ATA DA 3ª REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR DO OBSERVATÓRIO DE 
VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER E FEMINICÍDIO, DA SECRETARIA DE ESTADO 

DA MULHER DO DISTRITO FEDERAL 

Aos vinte e cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, no 
auditório da Secretaria de Estado da Mulher Sede 2, realizou-se a 3ª reunião 
do Comitê Gestor do Observatório de Violência contra a Mulher e 
Feminicídio, criado pelo Decreto Nº 45.174, DE 21 DE NOVEMBRO DE 2023 
e regulamentou a Lei nº 6.292, de 23 de abril de 2019 que instituiu a Política 
Distrital para o Sistema Integrado de Informações de Violência Contra 
Mulher - Observa Mulher-DF, sob a coordenação da Secretaria de Estado da 
Mulher do Distrito Federal. Participaram da reunião os seguintes membros: 
Rachel Heringer Salles, Secretária Executiva do Observatório, Letícia Araújo, 
Assessora Especial do Observatório, e os membros integrantes do Comitê 
Gestor do Observatório de Violência Contra a Mulher e Feminicídio, a 
saber, Renata Reis e Kelva de Aquino (Secretaria de Saúde), Barbara Santos 
e Ivone Viana (Secretaria de Desenvolvimento Social), Renata Ribeiro 
(Secretaria de Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda) e Luciana 
Ribeiro (Secretaria de Educação). Inicialmente Rachel cumprimentou 
os presentes e pediu que cada um se apresentasse, visto que havia algumas 
pessoas participando pela primeira vez da reunião. Após as apresentações, 
Rachel comentou sobre a visita técnica à Secretaria de Segurança Pública, 
informando que também já está agendada a visita à Secretaria de Educação, 
e que as próximas poderiam ser Secretaria de Saúde e Secretaria de 
Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda. Rachel iniciou a 
apresentação fazendo uma introdução sobre o Observatório de Violência 
Contra a Mulher e Feminicídio, sua história de criação e fez uma breve 
navegação pelo portal do Observatório, deixando aberto para 
apontamentos e eventuais dúvidas. Seguiu com a leitura do expediente da 
reunião, contendo os seguintes itens: A. Abertura dos trabalhos; B. 
Assinatura da lista de presença; C. Leitura da Pauta; D. leitura e aprovação 
da ata da reunião anterior; E. Assuntos diversos e comunicados; F. 
Encerramento. Ao concluir a leitura do expediente, seguiu-se à leitura da 
pauta da reunião contendo os seguintes itens: Conteúdos desatualizados no 
Portal, indicação dos integrantes das Comissões Técnicas e agendamento 
das próximas visitas técnicas. Em seguida, Letícia realizou a leitura da ata da 
reunião anterior e, sem apontamentos, foi aprovada a ata pelos presentes. 
Rachel passou a tratar sobre os conteúdos desatualizados do portal, 
apresentando cada aba do portal e como os dados de cada Secretaria estão 
dispostos, contendo a série histórica dos dados disponível desde a criação 
do Observatório, e mostrou também os dados de 2024 da Secretaria da 



Mulher que já estão na nova ferramenta business intelligence (BI) e que os 
dados do Comitê Gestor também passarão a ser atualizados nesta 
ferramenta. Rachel perguntou se alguém participou do observatório entre 
2020 e 2022, e se lembra a forma do fluxo de alimentação dos dados, como 
era o envio. Renata Ribeiro (SEDET) respondeu que estava presente mais 
pro final desse período e que os dados eram enviados trimestralmente via 
processo SEI, ela era responsável por reunir todos os dados dos setores, 
compilava em um relatório e anexava no processo SEI. Mas que não tinha 
muito conhecimento de como as informações eram tratadas após o envio. 
Rachel informou que está tendo um atraso em relação aos envios dos dados 
pelo Comitê Gestor, e que o ideal seria o envio dos dados até o dia 10 do 
mês seguinte ao fechamento do Trimestre. Solicitou que verificassem o 
porquê dos dados relativos a 2024 ainda não terem sidos enviados. 
Informou que a forma de envio continua a mesma, sendo realizado via 
Processo SEI. E que em paralelo a esse trabalho, o Observatório está 
iniciando um trabalho de melhoria nos processos, passando a atualização 
desses dados no portal de Três meses, para Três dias por exemplo. O 
processo foi iniciado com os dados internos da Secretaria da Mulher e 
Rachel frisou a importância de cada membro do Comitê Gestor para manter 
os dados atualizados, pois agora será informado ao Secretário de cada pasta 
o andamento dos trabalhos, se os dados estão ou não atualizados, se estão 
iniciando projetos de colaboração, dentre outros assuntos. Kelva de Aquino 
(Secretaria de Saúde) questionou como seria essa questão da atualização de 
3 meses em 3 dias, visto que a secretaria de Saúde já possui prazos e 
processos internos detalhados para a produção dos relatórios enviados, 
Renata Reis completou informando que o relatório produzido tem ritos 
definidos e que também é publicado no site da Secretaria de Saúde, e que 
muitas vezes o prazo interno de produção do relatório não necessariamente 
coincide com o solicitado pelo Observatório. Rachel explicou que a 
otimização do tempo de atualização é relacionada ao tempo que o 
Observatório utiliza para processar e publicar os dados no portal, sendo 
mantida a rotina das Secretarias para os envios dos dados que atualmente 
é trimestral. Renata Reis (Secretaria de Saúde) perguntou se na aba peça 
ajuda do portal tem informações de ajuda sobre violência sexual como o 
contato de atendimento sobre interrupção gestacional prevista em lei, que 
possui um número institucional para ajudar as vítimas e que poder ser 
interessante de se colocar no portal. Rachel informou que no portal não tem 
os telefones sobre esse tema, mas que qualquer conteúdo relevante que os 
membros queiram colocar no portal pode ser enviado via SEI, que serão 
dadas as devidas tratativas. Em seguida, passou à apreciação o próximo 
tópico da pauta que são as comissões técnicas do Observatório. Rachel 
explica que as comissões estão no regimento interno do Observatório e que 



atualmente possui 4 comissões: Inovação; normas e leis; visitas técnicas; 
estudos e pesquisas. E sugeriu que cada participante do comitê escolhesse 
em qual comissão tem vontade de contribuir. Rachel informou que 
inicialmente participaria de todas as comissões, para coordenar os 
trabalhos, mas que a ideia é dar autonomia para os membros conduzirem 
as comissões. Ficou definido os seguintes participantes em cada comissão 
técnica: Normas e Leis - Rachel Heringer, Vanessa Salmito e Renata Ribeiro; 
Inovação - Rachel Heringer, Rosineide Sá e Regilene Rozal; Visitas Técnicas - 
Rachel Heringer, Juliana Cançado, Adriano de Oliveira e Renata Ribeiro; 
Estudos e Pesquisas - Rachel Heringer, Maria das Graças Machado e Juliana 
Cançado.  

Nada mais havendo a ser tratado, a Secretária Executiva Rachel Heringer 
agradeceu a todos os presentes em nome da Secretária da Mulher Giselle 
Ferreira, e encerou a reunião.  

 

 

 

 


